

— 1 —

Автобиография
Ивана Андреевича Камарова.

Родился 8 б.р. Рязани 26/ХII 1893 года. Отец был землемером в Землемерной Рязанской уездной земской Богданове. Умер он в 1907 году. Мать работала в Одеяльной мастерской Московско-Казанской железной дороги, позже - сельской учительницей в Рязанской губернии. Умерла в 1938 году.

В 1913/14 учебном году окончил Рязанскую гимназию и учился в гимназическом пансионе. Учился, как тогда говорили, "на казенный счет", был "козынью общества". В том же году поступил в Московский Университет на естественное отделение, который окончил в 1917/18 учебном году. В бытность студентом принимал участие в студенческом движении. Был председателем Рязанского землячества и его представителем в Комитете по организации Московского студенческого фонда и юридического издательства. После Февральской революции принял участие в организации Рязанского Народного дома, был организатором и председателем Рязанского дома юношества.

В партии вступил 4/IV 1917 года.

С конца 1916 г. и начале 1917 года работал агентом в Троцковом стечении Отдела Суда Городов в Москве. После Октябрьской Революции - 1917 г. года работал в Продовольственном Совете Районной управы и Сокольнического Районного Совета депутатов рабочих и служащих депутатом. В 1919 году был членом Исполнительного Сокольнического Собрания. Был в составе членов Особого Назначенения Района. В 1919-20 гг. состоял членом Коллегии С/Х Отдела Моссовета. С 1920-23 гг. был Заведующим Вяземским группой Свхозов и агентом Звенигородского уезда Московской губернии. В эти годы стал заниматься педагогическими работами, вопросами политпросвета и распространением с/х знаний среди крестьян, сельских начальных школ в Вязниках.

С 1923 по 1925 год работал в Мосгоренко, заведующий
с/х образованием Московской области, а с 1925-го по 1929-й
работал в Наркомпросе, заведующий с/х образованием.

В 1925 году при Тимирязевской с/х академии в Ильине-
Наркомпросе организован Всесоюзные педагогические курсы
для подготовки преподавателей техникумов и массовой
с/х школы, которые были преобразованы в Агрономический
институт. Здесь руководил курсов, заведовал кафедрой
с/х образования и с/х педагогики. Там директором Н.И.И. с/х
образования в Сельско-Хозяйственном Институте им. В.И.Ленина.

Таким образом весь период с 1923 по 1937 год я занимался
разработкой проблем с/х педагогики и с/х образования.

За эти годы вышли в свет ряд своих книг и брошюр:

"Сельско-хозяйственный образование и агрономика", "Общественно-
агрономическая работа с/х школы", "Как организовать
школу крестьянской молодежи", "Школа крестьянской хо-
зяйства", "Молодежь или политическая с/х школы", "Массовая
с/х школа в Германии и Дании" (политика национализации.)

"Специальная школа в Германии."

С 1931-37 годах я работал в отдаленных с/х партии по вопросам
с/х образования и одновременно организовал с/х школы.

С 1937 по 1945 год я перешел на педагогическую работу в связи с
подготовкой педагогических кадров. В эти годы я основательно -
занялся кафедрой педагогики в Московском Университете и зав.

кафедрой педагогики в Московской Государственной Педагогиче-
ской Институте (ныне Институт им. В.И.Ленина). Работал классным руко-
водителем, членом и директором ряда школ Ильинской (населенный пункт)

Научную работу проводил преимущественно в областях нравствен-
ного воспитания. В этот период было выпущено следующие работы:

в моем руководстве было создано предложение по педагогике
и спортивной работе в с/х школах и училищах. Были и статьи в специ-
альных журналах: "О духовно-нравственном воспитании среди детей", "Образова-
ние педагогику", "Физическое воспитание с/х школы".

"О боевитости науки". "О боевитости пра²¹восуда".
В начале войны под руководством "Советской
Народной армии" в Народные ополчения, во фронтовую
организацию фронтового комитета." в первом же же 1942 г. Засчитан патриотизм, в честь
С 1943 года началась моя работа в Академии РСФСР и СССР.
С 1943 года началась моя работа в Академии РСФСР и СССР.

Наук РСФСР и с 1967 по настоящее время в Академии
Наук РСФСР я был членом по подготовке документов для
открытия Академии. В 1944 году был Членом Академии
и первого вице-президента, а после ~~его~~ ^{р.п. Погодину} от 1946 до
1967 год - избирался Президентом Академии РСФСР.
После преобразования Академии в Советскую Академию
был Членом Академии-Президентом нового Академии
бронзеной Президиума.

В Академии РСФСР в троеме указанных выше функций.
академиком-секретарем Отдела теории и истории педагогики.
Заведующим педагогическим лаборатории при 343 школе Барнаул
ского Р-на и 169 школы Свердловского Р-на Малмы. Избирал
ся Членом Редакционного Совета Академии и заместителем ее пред-
седателя. Научная работа в Академии продолжалась, главным
образом по вопросам организации и планирования фронтовых
штабов Академии, по проблемам повышения уровня педагогики
наук, выявление указаний и задачий партии и правительства
по вопросам народного просвещения и педагогической науки.
Продолжалась работа по самостоятельному боевитанию, по
установлению связи научной работы с требованиями школы,
консультативное сотрудничество Академии с Гавриловским
педагогических наук Педагогических институтов и Универ-
ситетов, расширение подготовки научных кадров через
асpirантур и докторантур. (Список основных работ приложен
приложение)

Я принимал участие в системе партийной, практической деятельности
всех физиков страны. На хх, хх, хх Съездах партии я избиралась в руково-
дящие органы партии. Избиралась депутатом Московского горсовета и
 областного совета, депутатом Верховных Собраний РСФСР и СССР.
Была министром просвещения РСФСР.

(см. свидетельство о награждении по заслугам науки)

Я имею привилегию быть награждён; здание героя СССР.
Приза, три ордена ВДВ летчик, два ордена Трудового Красного
Знания; Род Медали Государственных, общественных, ~~и~~
Научных, педагогических, изобретательских (см. личный список наград
n. 16)

Я привыкал болезнью участие поездки с зарубежными спе-
циалистами: как делегат Верховных Советов; как член комиссии
как делегата ^{Советской} Федерации друзей & зарубежных странам,
Советского Союза и Земли мира. (см. личный список)

В настолмее время я состою n. 14 в составе персональной редакцион-
ной коллегии здания и профсоюзного редактуры в АРНУР.
Являюсь участником общих Собраний Науки и её про-
изводства. Всегда отдавал предпочтение Президиуму Академии.
Личного заслуги Было отмечено Георгиевской медалью. Делегат
Членов Совета и - в отдельных проектах Госпиталя. Являюсь
научным руководителем Лаборатории Красногвардейской воен-
ской инженерной школы. Осуществляю научное руко-
водство аспирантами.

Участник на симпозиумах, международных конференциях,
встречах с коллегами по научно-исследовательским проблемам.

23/11/1973.

И. Н. Смирнов



ХАРАКТЕРИСТИКА

КАИРОВ Иван Андреевич, 1893 года рождения, русский, член КПСС с 1917 года, действительный член Академии педагогических наук СССР, доктор педагогических наук, профессор является видным ученым и крупным специалистом в области народного образования.

Тов. Каиров И.А. работал учителем школы, преподавателем вузов, заведующим кафедрой, совмещая преподавательскую работу с организационной в Наркомпросе, в ЦК КПСС и в других организациях.

В 1944 году И.А. Каиров избирается действительным членом Академии педагогических наук РСФСР и её первым вице-президентом, с 1946 по май 1967 год он являлся президентом Академии педагогических наук РСФСР. С 1949 по 1956 год И.А. Каиров работал министром просвещения РСФСР.

В настоящее время И.А. Каиров избран членом Президиума Академии педагогических наук СССР.

И.А. Каиров имеет свыше 60 научных работ, главным образом, по вопросам развития советской педагогической науки, проблемам нравственного воспитания и агрономической педагогики. Своими трудами он внес значительный вклад в советскую педагогическую науку. Под его руководством создан систематический курс советской педагогики - учебное пособие, по которому обучались студенты педагогических институтов и университетов.

И.А. Каиров известен как общественный деятель. Он неоднократно избирался депутатом Верховного Совета СССР и депутатом Верховного Совета РСФСР.

За большие заслуги в области народного образования, активную общественно-политическую деятельность И.А. Каирову присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден тремя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

Каиров И.А. командируется в Польскую народную республику на международный конгресс по педагогическим наукам в сентябре месяце 1969 сроком на 10 дней.

Вице-президент

Академии педагогических наук СССР

А.И.Маркушевич

Секретарь партбюро

Председатель Месткома

Г.Клецкин.

Л.Кириллова